

杨正超在沙颍河城区段改造项目现场办公会上要求 把民心工程真正建设成为得民心工程

本报讯 (记者 刘琰 通讯员 王中林)10月10日下午,市委常委、市纪委书记、市沙颍河城区段改造项目设计指挥长杨正超就沙颍河城区段改造工程进展情况召开现场办公会。东新区、市规划局、市水利局、市综合投资公司等有关部门负责人参加了会议。

在听取了各部门关于沙颍河城区段改造项目任务分工和设计情况汇报后,杨正超指出,沙颍河城区段改造项目是一项民生工程、德政工程,对提高周口城市形象和城市品位,改善城市居民居住环境,体现周口人文精神具有重要意义。

杨正超要求,一要高起点。规划设计方面要体现出城市品牌、城市意识,规划时要以景观为主,并坚持景观、防洪、通航等能并重。要通过对沙颍河城区两岸的治理,显现出城市的品味,提高人民群众生活质量。二要有特色。周口的优羲、老子、姓氏、农耕等文化以及周口的书画产业、英模群体等深深吸引着各地的人们,沙颍河景观带的开发建设要注重文脉传承,突出周口平原农区和历史文化特色。三是重实用。沙颍河从市区穿城而过,水与城相互交融,沙颍河两岸的开发建设要围绕河做好文章,推动我市经济社会全面发展。规划设计要充分考虑到人民群众的喜好、需求,配套设施要保证质量、保证实用,争取为人民群众建造一个良好的生活环境。同时,他要求相关部门加快推进、保证质量,保证群众需求,努力改变人民群众生活环境,提高人民群众生活质量,一定把沙颍河城区段改造项目这个“民心工程”建设成为得民心的工程。

项城市“红色图书”展示活动受欢迎

本报讯 为了丰富群众的精神文化生活,项城市举办了阅读红色书籍、弘扬红色经典“红色图书”展示活动,倡导大家多读书、读好书,弘扬红色经典,传承先辈精神,培育学习风尚。

“红色图书”展示活动包括:挑选弘扬革命精神的系列书籍,供群众免费借阅;免费办理借书证借阅;组织开展各类新图书展示宣传,通过集中在外面展览,吸引大批逛街休闲的市民前来咨询、阅览。“红色图书”展示活动,不仅对有着“红色情结”的中老年人极具吸引力,一些“80后”的年轻人也对它们兴趣浓厚。

为配合这项活动持久开展,该市图书馆还专门开设了“红色图书”专架,向广大读者推荐红色经典书籍,让他们更加深刻地了解中国革命和党的历程,了解中国共产党的光荣历史和丰功伟绩。(张永久 张来)

周口乡多措并举抓麦播

本报讯 国庆期间,西华县田口乡党委、乡政府放弃节假日休息时间,采取多项措施指导群众开展小麦备播管理工作。

一是加强技术指导。利用宣传车、广播、印发宣传单等多种方式广泛宣传小麦优良品种、套种技术、播种要点、病虫害防治等实用技术。同时,聘请技术人员进行测土配方,指导农民施肥。二是推广种植结构调整。积极推进土地流转,引导农民适时调整种植结构,发展高效农业和食用菌栽培。三是强化农资市场监管。配合县农业局、工商局开展农资打假和农资价格监管。四是开展帮扶活动。成立麦播帮扶工作队17个,帮助农民购买化肥50吨、小麦良种15000公斤。截至目前,全乡共发放小麦备播实用技术宣传单16000多份,麦播面积已达18000多亩。(蔡光宇 何其民 王倩)

马头镇积极做好信访稳控工作

本报讯 太康县马头镇党委、镇政府高度重视信访工作,立足本镇实际,多措并举,为全镇经济建设与发展创造了和谐稳定的社会环境。

该镇在全镇辖区内进行矛盾纠纷拉网式排查,做到镇不漏村、村不漏户,力争矛盾纠纷排查无死角;建立健全矛盾纠纷排查、化解工作机制,由镇群众工作站牵头,认真开展矛盾纠纷排查,对排查出的问题,按照“属地管理”的原则积极进行调处解决。开展领导包案制度。对排查出的重点案件实行镇村两级责任人包案,做到深入调查、妥善处理、确保稳定。开展好领导接访活动,坚持领导接待制度,每个工作日保证有一名镇班子成员在信访办值班接待,及时解决群众反映的问题。加大信访案件解决力度。以“群众满意、息访罢诉”为目标,对上访人提出的合理问题做到及时处理解决,对上访人缠访闹访的,做好思想转化工作。做好有越级上访苗头人员的排查监控。认真摸清重点信访案件、重点上访人员,有针对性地制订工作预案,落实责任。(谢建胜)

老冢镇国庆期间安全生产不放松

本报讯 国庆期间,太康县老冢镇党委、镇政府高度重视安全生产工作,积极行动,认真部署,为全镇经济建设与发展创造和谐稳定的社会环境,给人民群众营造一个祥和愉快的节日氛围。

明确职责,强化监管培训。该镇与40个行政村签订《安全生产责任书》,对40名村级安监员、3名镇安监办人员进行培训,严格落实责任。

消除隐患,加大排查力度。该



商水县袁老乡刘楼村一蔬菜基地的员工正在采摘成熟的油菜花。该乡通过引进和培育龙头企业等方式,大力发展无公害蔬菜,全乡无公害蔬菜种植面积已达3000余亩。(刘飞 魏红 摄)

郸城:干部“搭戏台”群众“唱主角”

本报讯 (记者 卢好亮 通讯员 丁宇涛) “我家的60个蔬菜塑料大棚前几天被大风刮坏了,蔬菜苗被冻死了一半,政府能不能帮帮俺?”前不久,郸城县委书记刘广明在旁听石槽镇梁庄村村民代表会上,了解到蔬菜种植大户赵整党家的遭遇后,亲自到他家慰问,实地察看灾情,现场安排跟随的民政部门负责人,特事特办,帮赵整党家渡过难关。两天后,县民政部门把2万元救灾款送到赵整党家中。

与以往不同的是,村民代表会议由村干部主持,县乡干部和有关职能部门负责同志旁听,县乡纪检监察干部全程监督。会上,村干部要述职述廉,由村民代表集体评议;村里的各项事情,由村民代表集体表决。最受群众欢

迎的是,村民代表有什么疑问和诉求,现场向村干部提问、质询,村干部要现场解答;解答不清的,由旁听的县乡干部或职能部门负责同志补充;现场均不能解答的,3天之内,有关部门或个人必须向询问者反馈意见或予以公示。

此项活动开展以来,激活了农村基层工作,有县乡干部在场旁听,村民代表便打开了话匣子,如低保分配、危房改造、修路打井、电网改造、宅基地纠纷等等,干部们现场认真解答,事后认真

解决。村民代表会由原来的干部“一言堂”变成了群众“唱主角”。在干部旁听村民代表会议基础上,该县进行总结完善,在全县创新实施了以干部旁听制、民主表决制、代表问询制等为主要内容的“十制工作法”。今年以来,在全县236个行政村召开的村民代表会议上,现场解答政策性问题620条,解决群众反映的低保等热点问题305个,化解矛盾纠纷和信访积案317起,为群众办实事1377件,切实转变了基层干部的工作作风,改善了干群关系。村民代表会议真正成了惠民政策的宣讲会、群众对干部的监督会、干群之间的交心会、基层群众的顺气会、村务工作的明白会和村级事务的拍板会。

郸城县委书记刘广明深有感触地说:“只要我们一心想着群众,切实做到重大事项群众说了算、民生事项群众看着办、日常事务群众自己管、干部工作群众来评判,就能够激发农民群众的民主意识和基层干部的为民情怀。”

郸城县召开座谈会

促膝畅谈话宣传

本报讯 “宣传思想工作在党委、政府中心工作中起着舆论引领、加油鼓劲和监督助推的作用,要坚持弘扬主旋律、传递正能量,内聚引力、外树形象,不断为经济社会健康发展提供思想动力和舆论支持。”国庆节前夕,郸城县委书记刘广明与该县宣传思想文化部门的代表齐聚一堂,畅所欲言,共话宣传思想工作新思路、新举措。

宣传部长出身的刘广明对宣传思想工作有着特殊的感情和工作的敏感。全国宣传思想工作会议之后,该县就及时组织县委中心组,学习贯彻上级会议精神;聘请省内顶级专家学者对郸城城市发展进行论证规划;召开专题会议研究部布置县广播电视台搬迁和文化艺术产业发展事宜。连日来,刘广明又深入县网管中心、广播电视台

台、文化艺术交流中心、文化馆等部门走访调研、了解情况、征求意见、解决困难,对宣传思想工作早着手、早谋划、早部署。

该县宣传部理论科的郑德新说:“以前总觉得理论宣传工作空洞无物,是务虚的,通过学习座谈才感到责任重大,作为宣传思想干部,今后我们在学习上要先学一步、学透一些、学深一点,真正成为舆论的引导者、理论的掌握者、政策的宣传者,做全县学习的标杆!”

“刘书记亲自召开宣传思想文化系统座谈会,给我们定调子、指思路、解难题,这在以前是不多见的。对宣传思想干部高看一眼、厚爱一分,对有特长的宣传思想线人才,今后要打破常规,优先提拔使用,让我们吃了定心丸,大家很受鼓舞,干劲倍增!”该县电视台负责人张卫东说。(刘杰 胡恩来)



为服务当地企业发展,项城市以管理为重点,以人才为保障,组织专门力量为入驻产业集聚区的企业搞好绿化提供免费技术指导、免费修剪服务,受到当地企业好评。图为该市城管局组织人员在为项城市纺纱股份有限公司的绿化带免费修剪。(张永久 马艳红 摄)

周口师院身人心入开展驻村定点扶贫工作

本报讯 (记者 吴继峰) 村民蔬菜大棚里的西红柿苗生病,面临大面积病死,周口师范学院定点扶贫工作组队员、院纪委副书记苏明忠联系本院生物系专家及时查明原因、对症施药,一周后秧苗重新泛青。

村小学门前还有四五百米土路,天阴下雨,孩子们踩着泥泞上学放学,非常不便。周口师范学院已经拨出专款4万元,道路工程即将开工。

郸城县李楼乡李小楼行政村党支部书记李百祥说,周口师院定点扶贫工作队入村开展工作以来,身人心入为群众办实事、解难题,群众都看在眼里,记在心里。

按照省委、省政府统一部署,2012年10月,周口师范学院抽调苏明忠、刘明珠两位同志到李小楼村开展驻村扶贫工作。工作队员入村以来,深入群众调查研究,与干部群众谈心交友,很快确定了扶贫工作突破口。

李小楼村有种植蔬菜的老传统,但是也时常面临技术和管理

难题。工作队员驻村之后,正赶上该村大棚西红柿出现病虫害问题,队员及时与院生物系取得联系,采集标本检测观察,确定病因因为“叶霉病”,通过喷洒农药,大棚蔬菜全部治愈,挽回经济损失10多万元。不久前,该院又出资组织40名村民到山东寿光考察蔬菜生产技术和管理经验,帮助群众开阔视野、打开思路。

李小楼小学条件简陋,道路没有硬化,网络不通,部分教室是危房,体育、音乐、美术缺乏专职老师。周口师院发挥优势,把李小楼小学作为教育实习基地,经常派老师进行辅导,帮助学校增加教学器材,开设体音美课程,丰富了孩子们的文化娱乐活动。今年该院又拨款4万元,用于硬化村小学道路。

谈到下一步扶贫工作打算,

苏明忠告诉记者,周口师范学院将与李小楼行政村建立紧密联系,以“学院+基地”的模式,对其农业生产、蔬菜种植进行指导,使他们掌握科学种植、科学管理知识。同时,帮助群众争取2013年省扶贫工作资金,帮助他们扩大大棚种植规模。周口师院还将从资金上、物资上帮助李小楼小学解决实际困难,改善办学条件。

教学器材,开设体音美课程,丰富了孩子们的文化娱乐活动。今年该院又拨款4万元,用于硬化村小学道路。

谈到下一步扶贫工作打算,苏明忠告诉记者,周口师范学院将与李小楼行政村建立紧密联系,以“学院+基地”的模式,对其农业生产、蔬菜种植进行指导,使他们掌握科学种植、科学管理知识。同时,帮助群众争取2013年省扶贫工作资金,帮助他们扩大大棚种植规模。周口师院还将从资金上、物资上帮助李小楼小学解决实际困难,改善办学条件。

教学器材,开设体音美课程,丰富了孩子们的文化娱乐活动。今年该院又拨款4万元,用于硬化村小学道路。

谈到下一步扶贫工作打算,苏明忠告诉记者,周口师范学院将与李小楼行政